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午後３時３９分開会 

 

 

○ 有城 正憲 議長    ただいまから、令和５年第１回十勝圏複合事務組

合議会定例会を開会いたします。 

ただちに、本日の会議を開きます。 

ここで、議事の進行上、仮議席を指定いたします。 

        この度、新たに選出されました議員にかかる仮議 

       席は、ただいま、ご着席の議席を指定いたします。 

      次に、事務局長に本日の議事日程などについて報 

     告させます。 

 

 

○ 小池 晃一 議会事務局長 

    報告いたします。 

    本日の出席議員は、３４人であります。 

 欠席の届出は、７番喜井知己議員、８番吉田

稔議員、９番浜田正利議員、３５番水澤一廣議

員から、ございました。 

 次に、今期定例会につきましては、組合長か

ら、去る２月１４日付けをもって、招集告示し

た旨の通知がありましたので、ただちに各議員

あて通知いたしております。また、同日付けを

もって、組合長及び関係機関の長に対して、説

明員の出席要求をいたしております。 

 次に、議案の配付について申し上げます。今

期定例会に付議予定事件として受理しておりま

す令和５年度十勝圏複合事務組合一般会計予算

外５件につきましては、２月１４日付けをもっ

て、各議員あて送付いたしております。 

 最後に、本日の議事日程でありますが、お手

元に配付の議事日程表第１号により、ご了承い

ただきたいと思います。 

報告は以上であります。 

 

 

○ 有城 正憲 議長   日程第１ 

会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員に、２５番安井美裕議員及び２
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６番丹羽泰彦議員を指名いたします。 

 

 

○ 有城 正憲 議長  日程第２ 

議席の指定を行います。 

本件は、組合規約第５条第２項の規定により新た

に選出されました議員にかかるものであります。 

議員の議席は、議長において、お手元に配付の議

席表のとおり指定いたします。 

 

 

○ 有城 正憲 議長  日程第３ 

会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

今期定例会の会期は、本日１日限りといたした

いと思います。 

これに、ご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長     ご異議なしと認めますので、そのように決定い

たしました。 

 

 

○ 有城 正憲 議長  日程第４ 

議案第１号令和４年度十勝圏複合事務組合一般

会計補正予算第２号ほか３件を一括して議題とい

たします。 

ただちに、提案理由の説明を求めます。米沢則

寿組合長、登壇願います。 

 

 

○ 米沢 則寿 組合長   議案第１号から議案第４号までの各案件につい

て、一括してご説明いたします。 

はじめに、議案第１号令和４年度十勝圏複合事

務組合一般会計補正予算第２号についてご説明い

たします。 

本案は、くりりんセンターにおいて、蒸気ター

ビンの故障などにより余剰電力売払収入が減収と
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なったことから、歳入不足に対応するため、ごみ

処理施設基金への積立金を減額するものでありま

す。 

繰越明許費につきましては、下水道建設負担金

について、年度内に支出が終わらない見込みであ

るため、繰越明許費を設定するものであります。 

債務負担行為につきましては、令和１０年度稼

働予定の中間処理施設整備・運営事業に係る債務

負担行為を新たに設定するものであります。 

 次に、議案第２号令和５年度十勝市町村税滞納

整理機構の分賦金の額についてご説明いたします。 

本案は、十勝市町村税滞納整理機構の令和５年

度の運営経費に充てる関係市町村の分賦金の額を、 

十勝圏複合事務組合規約第１６条第２項第５号の

規定により、均等割を１市町村につき２０万円、

引継件数割を１件につき１０万円、徴収実績割を  

令和３年度徴収実績額に１００分の８を乗じて 

得た額とするものであります。 

次に、議案第３号令和５年度十勝圏複合事務組

合一般会計予算についてご説明いたします。 

令和５年度の予算につきましては、十勝１９市

町村の広域連携を一層促進するため、効果的・効

率的な事務事業の執行と経費の節減の観点を持っ

て、編成を行ったところであります。 

予算総額は、４２億１，８２１万９，０００円

となり、前年度予算対比４億６，１４４万４，０

００円の増となっております。 

予算の主な内容について、歳出から順次ご説明

いたします。 

第５款議会費は、議会議員及び事務局に係る経

費を計上いたしました。 

第１０款総務費は、一般管理、滞納整理事務の

ほか、公平委員会及び監査委員に係る経費を計上

いたしました。 

第１５款衛生費は、くりりんセンター及び汚水

処理施設などの維持管理のほか、新中間処理施設

の整備に係る経費などを計上いたしました。 

第２０款土木費は、十勝川浄化センターの維持

管理に係る経費などを計上いたしました。 
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第２５款教育費は、教育委員会、帯広高等看護

学院及び教育研修センターに係る経費を計上いた

しました。 

第３０款公債費は、組合債の元利償還金を計上

いたしました。 

第３５款職員費は、職員の給料及び手当などを

計上いたしました。 

第４０款予備費は、不測の経費に対処するため、

所要額を計上いたしました。 

次に、歳入についてご説明いたします。 

第５款、分担金及び負担金は、構成市町村から

の各種分担金及び職員費負担金を計上いたしまし

た。 

第１０款使用料及び手数料は、行政財産使用料、

あわせ産業廃棄物処理処分使用料及び事業系一般

廃棄物処理処分手数料などを計上いたしました。 

第１５款国庫支出金は、新中間処理施設整備に

係る循環型社会形成推進交付金を計上いたしまし

た。 

第２０款道支出金は、教育研究活動促進事業費

補助金を計上いたしました。 

第２５款財産収入は、行政財産貸付料、基金の

利子収入及び物品売払収入を計上いたしました。 

第３０款繰入金は、ごみ処理施設基金繰入金な

どを計上いたしました。 

第３５款繰越金は、前年度繰越金を計上いたし

ました。 

第４０款諸収入は、預金利子及び地方交付税措

置額交付金などを 計上いたしました。 

次に、議案第４号令和５年度十勝圏複合事務組

合十勝ふるさと市町村圏基金事業会計予算につい

てご説明いたします。 

予算総額は、１，２９７万１，０００円となり、 

前年度予算対比１１８万９，０００円の増となっ

ております。十勝圏の振興に寄与するため、各種

事業に係る経費を計上し、その財源として、十勝 

ふるさと市町村圏基金利子及び繰越金などを計上

いたしました。 

以上、よろしくご審議賜りますようお願いいた
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します。 

 

 

○ 有城 正憲 議長    これから、一括して質疑を行います。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    別になければ、質疑を終わります。 

これから、議案第１号ほか３件について、一括

して討論を行います。 

清水誠一議員から発言の通告があります。 

３７番清水誠一議員、登壇願います。 

 

○ 清水 誠一 議員     ようやく今日、このように組合議会も公開になり 

ました。先ほどの議員協議会でも申し上げました

けれども、今までの色々な議論経過が、重大な案

件であるにも関わらず、その都度その都度が、や

っぱり非公開で、いつどこで決まったのかという

ことが分からないままに、これを暗に賛成してし

まうということは、私は、今年４月までの議員で

はありますけれども、議員としてこの議会に所属

した以上は、私は看過できないということで、反

対の討論をさせていただくわけであります。もと

より、この新中間処理施設、それぞれのところで

老朽化して、もう全部今くりりんに持って行って

るよ、新しく新中間できて、そこに持って行こう、

そういう切実なそれぞれの地域の悩みということ

もありますし、また、これに懸ける大きな期待が、

これからカーボンニュートラル、そういうような

時代に入っていったときに、この新しい施設で、

二酸化炭素をさらに吸収するようにして、また、

資源化するものは再資源化する、こういう大きな

機運が、１９市町村一致してこれから進んでいく、

それ位期待のある中間処理施設だと私は思います。

しかし、今までの議論経過、私は昨年の４月以降

しか知りません。それで、この組合議会議員に６

月１３日に選出されて、８月１日、それから１１

月２８日と今日です。この間に私は、自分の常任

委員会で、毎月お話をしながら、帯広市の担当の
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職員に質疑を重ねてまいりましたけれども、ほと

んどが承知をしていない、自分たちは聞いてない、

これは組合のものだ、こういう風なことで、これ

が今から３０年前の、あの時の町村長さん、議員

さんが同じ疑問を持ちながら、このくりりんを作

っていったという過去に、本来は遡っていただき

たかったというように思います。 

 やはり、公開すべきものは公開、意見を聞くも

のは意見を聞く、という形が必要であったという

ことを、あえてこの場で、今、重ねて申し上げさ

せていただきました。現在議題となっている議案

第１号、それから議案第３号、この件について、

私が反対とさせていただきたいと思いますのは、

まず債務負担行為６０８億３，０００万円、議案

第１号ですけれども、これはこれから２０数年に

わたっていく中間処理施設整備を、今日、債務負

担行為ということで、２０数年間にわたる債務負

担行為、これについては、未だ基本計画そのもの

が、市民、住民に開かれた形で、どういう経過を

辿ってこの基本計画になり、この額になったのか

ということが明らかにならないうちは、私は賛成

するわけにはいきません。また、議案第３号、第

１５款衛生費のうち、新中間処理施設整備費、総

額としては１億４，９９１万２，０００円という

ことになりますけれども、ひとつは今の予定地の

土地の購入費です。それから、もう１点は、施設

整備で、令和５年度分に対しての債務負担を令和

４年度、５年度と持っていた１，５４５万５，０

００円、これと事務費を合わせて１億４，９９１

万２，０００円、これを私は反対としたいと思い

ます。この支出に対しては、第５款分担金で約２

７億円ありますから、この２７億円から、この１

億４，９９１万２，０００円を減額することを求

め、反対討論とさせていただきます。 

 

○ 有城 正憲 議長    以上で、通告による討論は終わりました。 

ほかに討論はありませんか。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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ほかになければ、討論を終わります。 

 

 

○ 有城 正憲 議長    これから、採決を行います。  

この場合、はじめに、議案第１号及び議案第３

号の２件について、一括して起立により採

決を行います。  

お諮りいたします。  

議案第１号ほか１件について、いずれも

原案のとおり決定することに賛成の議員は、

ご起立願います。  

 

○ 有城 正憲 議長    起立多数でありますので、議案第１号ほか１  

件については、いずれも原案のとおり可決され

ました。 

 

 

○ 有城 正憲 議長    次に、ただいま議決いたしました案件を除くそ 

の他の案件、すなわち、議案第２号及び議案第４

号の２件について、一括して採決を行います。 

お諮りいたします。  

議案第２号ほか１件について、いずれも原案

のとおり決定することにご異議ありません

か。  

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    ご異議なしと認めますので、議案第２号ほか１ 

件は、いずれも原案のとおり可決されました。 

 

 

○ 有城 正憲 議長  日程第５ 

議案第５号十勝圏複合事務組合教育委員会委員

の任命についてを議題といたします。 

ただちに、提案理由の説明を求めます。米沢則

寿組合長、登壇願います。 
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○ 米沢 則寿 組合長   議案第５号十勝圏複合事務組合教育委員会委員

の任命についてご説明いたします。 

本案は、教育委員会委員加賀学氏並びに菅原康

博氏が来る２月２８日をもちまして、任期満了と

なりますので、その後任の委員として、再度両氏

を任命いたしたく、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第４条第２項の規定により議会の同

意を得ようとするものであります。 

よろしくご同意賜りますようお願いいたします。 

 

 

○ 有城 正憲 議長    これから、質疑を行います。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    別になければ、質疑を終わります。 

              これから採決を行います。 

お諮りいたします。 

議案第５号については、これに同意することに

ご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    ご異議なしと認めますので、議案第５号は、同

意することに決定いたしました。 

 

 

○ 有城 正憲 議長  日程第６ 

議案第６号十勝圏複合事務組合公平委員会委員

の選任についてを議題といたします。 

ただちに、提案理由の説明を求めます。米沢則

寿組合長、登壇願います。 

 

 

○ 米沢 則寿 組合長   議案第６号十勝圏複合事務組合公平委員会委員

の選任についてご説明いたします。 

本案は、公平委員会委員飯田芳一氏が来る２月

２７日をもちまして任期満了となりますので、そ

の後任の委員として、再度同氏を選任いたしたく、
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地方公務員法第９条の２第２項の規定により、議

会の同意を得ようとするものであります。 

よろしくご同意賜りますようお願いいたします。 

 

 

○ 有城 正憲 議長    これから、質疑を行います。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    別になければ、質疑を終わります。 

              これから採決を行います。 

お諮りいたします。 

議案第６号については、これに同意することに

ご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

○ 有城 正憲 議長    ご異議なしと認めますので、議案第６号は、同

意することに決定いたしました。 

 

 

 

○ 有城 正憲 議長     以上で、本日の日程は全部終わりました。 

これをもちまして、令和５年第１回十勝圏複合

事務組合議会定例会を閉会いたします。 

 

午後３時５９分閉会 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本会議の次第に相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

議 長  有 城 正 憲   

議 員  安 井 美 裕   

議 員  丹 羽 泰 彦   
  

 

 


